
泉州市 2019 届高中毕业班单科质量检查
地理试题参考答案(正稿) 2019-1-8

一、 选择题（44分）

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

答案 A C C A B D C A D C D

题号 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

答案 B C D B C B A D C B A

二、综合题（共 4 题，共 56 分）

23、（15 分）

（1）（5 分）

热量充足（1 分），光照强（1 分），年降水量丰富（1 分），

光、水、热组合条件好（1 分）；无霜期长（1 分），

甘蔗生长期长；气象灾害少（1 分）（任答 5 点，得 5 分）

（2）（4 分）

甘蔗种植、收割需要大量劳动力（1 分）；

蔗糖生产属于原料导向型工业，广西甘蔗原料丰富（1 分）；

（广西经济落后），土地租金较低（1 分），

劳动力丰富且廉价（1 分），可降低生产成本。

（3）（4 分）

（甘蔗含糖量低），原料价格高（1 分）；

机械化水平低，劳动力需求量大（1 分）；

种植规模较小（1 分）；化肥使用量大（1 分）；

（4）（2 分）有人认为，大量越南劳工涌入不利于崇左市甘蔗产业的长远发展，请说明理由。

不利于机械化水平的提高（1 分）；对甘蔗的规模化种植产生影响；（1 分）

24、（14 分）

(1) （4 分）

促进工业基础设施的完善（1分）；带动相关产业发展（1分）；

利于工业及人才集聚（1分）；工业产业结构优化升级（1分）；

(2) （5 分）

电池重量大（1分），运输过程中存在安全问题（1分），

不便长距离运输；近距离布局，可降低运输成本（1分），

便于企业联系与协作（1分）；土地租金低（1分）；劳动力价格便宜（1分）；

政策支持力度大（1分）；（任答 5 点，得 5 分）



(3) （5 分）

德国是重要的汽车生产国，动力电池需求量大（欧洲对动力电池的需求量大）（1分）；

靠近汽车生产厂，减少运输成本，便于企业联系与协作（1分）；

工业基础设施完善（1分）；

德国技术水平高，高端技术人才多，有利于信息与技术更新（1分）；

有利于该公司在欧洲产品及品牌的推广（1分）；（任答 4 点，得 4 分）

25、（14 分）

（1）（5 分）

原油泄露，造成土壤和水污染（1分），耕地资源流失（1分），

鱼群减少，生物多样性减少（1分），

天然气（伴生气）的放空燃烧加剧了空气污染（1分）；

造成油气资源的大量浪费；（1分）；

（2）（5 分）

暴雨；高温；高湿；海上风浪大；海水深；海水腐蚀性强；

(任答 5点，得 5分)

（3）（4 分）

扩大油气生产规模（1分）；提高资源开发利用水平，提高资源利用率（1分）；

延长油气产业链，完善产业结构（1分）；完善基础设施建设（1分）；

有利于石油生产技术水平和产品质量提升（1分）；(任答 4点，得 4分)

26、（13 分）

（1）（2分）

河流上流修建水库，植被恢复。

（2）（3 分） 2000-2005 年。（1分）

2000-2005 年，湖口出湖平均泥沙含量迅速增大，并超过五河入湖平均泥沙含量，（1分）

采砂过程中挖沙、洗沙使得出湖水体含沙量增加。（1分）

（3）（4 分）

采砂行为使得入江河道被挖深、挖宽，（1分）增加过水断面面积（1分），

使相同水位下鄱阳湖水注入长江的速度加快，（1分）单位时间通过的流量增大。（1分）

（4）（4 分）

大量采砂船涌入鄱阳湖引起过度采砂（1分）。

过度采砂导致湖水水质变差（1分），

影响长江中下游供水；过度采砂改变了原有湖底和河床地貌，改变了湖泊的调蓄水源功能

（1分）；

采砂、挖砂造成湖泊堤坝崩塌，增加周边地区洪灾隐患（1分）；

过度采砂影响湖区及周围生物生存环境，破坏生物多样性（1分）。（任答 4点，得 4分）


